

ORNAMENTELE

Table listing various ornaments and their prices in Romania and abroad.

TIMPUL

PREȚ IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

ANUNCIURI.

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Vienna, Wallfischgasse 100.

Scrisori nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

București, 23 Februarie.

Table with exchange rates for various currencies and locations.

Cursul de 7 Viena, Martie.

Table with exchange rates for Vienna and other locations.

Cursul de Berlin, 7 Martie

Table with exchange rates for Berlin and other locations.

PLECAREA TRENURILOR

Table listing train departure times and routes between various cities.

Decizia retrocedării Basarabiei cunoscută ministrilor...

Nord. 27 Februarie 1878).

TRI TELERAFICE

Agencia Havas. Marți de la 10 Martie, 9 ore dimineața —

Viena, 9 Martie.

Delegații contele Andrássy, făcând parte a politicii guvernului...

Londra, 9 Martie.

Berlin se telegrafiază lui „Times”, venind din Viena și adrețată...

Londra, 9 Martie.

Constantinopol se telegrafiază lui „Telegraph”, Poarta scoză pe Grecia...

Londra, 9 Martie.

Constantinopol se telegrafiază lui „Telegraph”, Poarta scoză pe Grecia...

Din Viena se telegrafiază lui „Times”: Se crede cum că cele două delegații vor vota creditul.

Londra, 9 Martie.

Din Viena se telegrafiază lui „Daily Telegraph”: Contele Andrássy va declara...

Triest, 9 Martie.

A izbucnit un incendiu pe unul din vapoarele Lloydului austriac...

Londra, 9 Martie.

Reproducem aici un document oficial publicat de „Norddeutsche allgemeine Zeitung”...

Este știut că acest ziar este organul direct al principelui Bismarck. Prin urmare nu ne poate rămâne nicio îndoială...

Londra, 9 Martie.

Berlin se telegrafiază lui „Times”, venind din Viena și adrețată națională, zice, că Rusia pare a fi în ocuparea Bosniei și Herțegovina...

de a-și da pe față intențiunile Așteptăm cu nerăbdare de a vedea ce rezultat va avea apelul nostru.

Londra, 9 Martie.

Președintele comunității evreiești de aici a primit, după cum anunță „Vossische Zeitung”...

Berlin, 28 Februarie 1878.

Cererile președintelui comunității israelite, cu data de 1 a lunii curgătoare precum și cele anexate, de același cuprins, ale președinților comunităților israelite...

(Iscălit) Secretarul de stat la minist. afacerilor străine.

BUCUREȘTI 27 FEBRUARIE 11 MARTIE

Condițiunile păcii sunt în fine cunoscute. Turcia culcată la pământ a primit cele mai extreme exigențe...

ve-o putere efectivă și otomanii după 425 ani de stăpânire se pregătesc în fine a muta peste Bosfor...

Berlin, 28 Februarie 1878.

Cererile președintelui comunității israelite, cu data de 1 a lunii curgătoare precum și cele anexate...

Ceea ce trebuie examinat este dacă noul ordin de lucruri care se stabilește în aceste țări este basat pe dreptate, pe interesele bine înțelese ale diferitelor populații...

Însă pe lângă această satisfacțiune de amor propriu este de cercetat acuma ce se dă ca avantagiuri pozitive acestor trei țări...

Munteșii și Serbia obțin mai puțin poate de cât au visat, mai mult însă de cât a crezut ori-ce om politic din Europa...

vre-odată administra. El va cuprinde Spuz și Nișic, și mai cu seamă acel port la marea Adriatică, Anti-vari, care este o cestiune de viață...

Berlin, 28 Februarie 1878.

Cererile președintelui comunității israelite, cu data de 1 a lunii curgătoare precum și cele anexate...

Prin aceste anexiuni toți Serbit aproape din imperiul turcesc se găsesc puși sub dominațiunea prințului Milan, și fruntariile principatului...

Un alt rezultat al acestor anexiuni este cel următor: Cine va arunca ochii pe o hartă a Turciei chiar în starea lucrurilor de astăzi, va vedea că provinciile turcești...

In ori-ce caz, dacă se va lăsa o comunicațiune, ea nu poate consista de cât într-o șosea militară neutralizată.

In asemenea condițiuni teritoriale, cu instituțiunile aproape autonome ce Turcia va mai acorda Bosniei și Herțegovinei...

Orî și cum ele se pot considera de acum ca pierdute pentru Turcia. Entă dar cum s'a regulat partea apuseană...

1) Antisrael chiar, atribuit Munteșilor, și mai cu seamă locuit de Albanezi și Italiani.

Aci întâlnim un stat nou format de Rusia sub nume de Bulgaria.

Aci este punctul capital al tratatului de pace.

Acest stat pleacă de la Dunăre, care îl limitează la Nord de la Vidin pînă la Cernavoda la cotul ce face Dunărea, de acolo urmează Valul lui Traian pînă la Mangalia cea mai jos de Kiustenge pe Marea Neagră; de la Mangalia pleacă frontaria răsăriteană a noului stat care urmează litoralul mării Negre pînă la Media, port în Rumelia foarte aproape de Constantinopol. De la Media frontaria intră în inima Rumeliei și lăsând la o parte Constantinopolul, Andrinopolul și Galipoli, ajunge în marea Egeă sau Arhipelul la golful de la Cavala, urmează cât va timp malurile mării Egee și de acolo se ridică spre apus pe lângă aproape de Monastir la frontierele Albaniei și vine în sfîrșit de se alipește de frontierele Serbiei, urmând Timocul pînă la Dunăre. Iată imensa felie ce s'a tăiat din trupul Turciei sub nume de Bulgaria. Ea coprinde toată Bulgaria propriu zisă între Dunăre și Balcani, toată Rumelia afară de Constantinopol, Andrinopol și Galipoli și toată Macedonia afară de Seres și Salonic.

Rezultatul acestei delimitațiuni pe lângă altele este de a separa Constantinopolul de provinciile apusene care i-se mai lasă, adică Seres și Salonic în Macedonia, Tesalia și Albania, într'un cuvînt adică de provinciile sale elenice, precum Serbia și Muntenegrul îl desparte de provinciile sale Slave. Parcă Rusia a voit să indice prin această delimitațiune câmpul pe care de aci înainte îl însemnează activității și propagandei elenice cu poprire de a trece vre-o dată peste densusul. Ce rămîne din Turcia după această pace? Rămîne mai întîiu un triunghi ne-regulat a cărei bază pleacă din Media pe marea Neagră și sosește lângă golful Cavala pe marea Egeă, trecînd prin Andrinopol și al cărui vîrf este Constantinopolul.

Acest teritoriu stăpînit de turci fără soluțiune de continuitate, este aproape întinderea Moldovei. Pe lângă aceasta Turcia mai păstrează *momentan* la Nord Bosnia și Herțegovina cari sunt însă închise într'un cerc format de către Serbia și Muntenegrul și destinate evident a fi să luate de Austria, sau împărțite între Serbia și Muntenegrul. În fine Turcia mai păstrează la apus *peninsula chalcidică*, adică muntele Athos, țin turile Seres și Salonic, Tesalia și Albania. Aceste provincii sunt separate de densa prin *nova Bulgaria*, și muncite de acum prin propaganda elenică și insurecțiunea grecilor cari le locuiesc în majoritate.

Ce vom zice noi de toate acestea? cum trebuie să le privim?

În punctul de vedere al justiției și al principiului naționalităților, nu este nimic de zis în privința alcătuirii principatelor Serbiei și Muntenegrului. Populațiunea ținuturilor anexate lor este sîrbă în cea mai mare majoritate și chiar dacă mai târziu Bosnia și Herțegovina se vor adăuga acestor state, nici un principiu de drept sau vre-un interes român nu credem că va fi lovit.

În privința Bulgariei toată lumea va observa că în întinderea și limitele sale actuale, densa cuprinde nu numai un număr însemnat de români, de turci, armeni etc. dar încă vre-o două milioane din neamul mîndru, viteaz și neînduplecat al gre-

corilor. În asemenea condițiuni aveva elementul bulgar destulă vitalitate și tărie, o cultură destul de înaintată pentru a supune egemoniei sale, și a absorbea în sine atîtea neamuri diterite? Este permis a se îndoi? Din antagonismul care va naște imediat între aceste rase, vedem din nenorocire un nou și lung șir de calamități.

Sau acel stat va fi lăsat în voia lui, și este lesne de a prevedea că elementele ne bulgare nu numai vor precumpăni elementul bulgar, dară poate în puțină vreme îl vor birui, sau, ce este mult mai probabil, puternica împărăție vecină va interveni la fie care moment pentru a restabili echilibrul în favoarea raselor slave și atunci această intervențiune permanentă se va asemăna incetului cu o anexiune.

Aci ni se va pune întrebarea, în ce ne privesc aceste certe de succesiune între greci și bulgari? În cele din urmă, fie-care nație în secolul nostru are destul a face cu nenorocirile și neajunsurile sale personale, pentru ca oare-care egoism fie permis. România n'are ce căta pe malul drept al Dunărei — și ar putea privi cu nepăsare pe bulgari, pe Serbi și pe Greci. Împărțindu-și cum vor putea moștenirea turcească — așa ar fi.

Neorocirea a voit însă ca noi să fim drumul cel mai comod prin care împărăția rusească va trece pentru a regula cetele între copiii săi emancipați de peste Dunăre și de la Balcani. Această nefericire este mai mare de cât pierderea Basarabiei. Vrînd-nevrînd dar' trebuie să ne interesăm la ceea ce se petrece acolo.

Interesul României ar fi fost dară ca împărțeala teritorială a Turciei, de la care densa nu pretinde nimic afară de *gurile Dunărei care îi fusese restituite prin art. 21 din tratatul de la Paris*, să se facă conform justiției pe baza cât se va putea a frontariilor firești și a principiului naționalităților spre mulțumirea generală a tuturilor populațiunilor creștine liberate, pentru care dansa a vîrsat fără interes direct sîngele său cel mai curat. Prin astfel de împărțeală a Serbiei, Bulgariei și Greciei s'ar putea desvolta pacinic în frontariile lor naturale, fără a avea ce invidia unii de la alții, fără pretext de resbele fratricide, și de intervențiuni fatale, *căci fatală este intervențiunea celui mare în cetele celor mici*. Astfel ar înceta în cea mai frumoasă țară a Europei luptele necontenite de cinci secol și mai bine. Astfel acest pămînt, mai udat de sînge de cât ori-care altul pe lume, ar cunoaște în fine după atâtea încercări *pacea, liniștea, civilizațiunea*. Acesta este singurul interes al României peste Dunăre, acesta credem că este și interesul Europei. Facă cerul ca de astă dată cel puțin diplomația adunată în congres să facă o operă de pace, de dreptate și de civilizațiune.

„Românul” nu a răspuns la solicitațiunea ce i-am adresat prin Nr. nostru din 24 a. l. c. în privința insinuărilor conținute în articolul sîb de la 23 Fevruarie.

Prin urmare mai avem a adăoga la catastihul său și această noă minciună pe lângă toate celelalte din cari am enumerat câte-va în numărul nostru citat mai sus.

Procesul de presă al „Timpului”

La 24 Fevruarie s'a pertrat înaintea Curții de apel secția III, procesul de presă al ziarului „Timpul”, a cărui ultimă fază fusese, că tribunalul corecțional de Ilfov secția II condamnase în lipsă pe redacțiunea „Timpului”, să plătească o amendă de douăzeci de franci pentru fie-care zi de la 17 Ianuarie începînd, de când ziarul n'a inserat pe prima sa pagină comunicatul d-lui ministru de justiție, privitor la afacerea Bibănescu. Sentința era dată pe temeiul art. 193, al. 3, codul penal, iar fapta caracterizată ca delict, consistînd în refuzarea unui serviciu, datorit legalmente.

Acuzat a fost d. Ioan A. Cantacuzino, apărător d. Titu Maiorescu, fotoliul ministrului public ocupat de d. procuror general al Curții de apel, Remus Opran, iar Curtea era compusă din d. Prezident Poliza-Micșunesti și din dd. membri Filitis, Economu, Veropolu și Ștefănescu.

Ca și la prima pertratare la tribunal, d. Maiorescu a ridicat excepțiunea declinatorie, cerînd a se trîmite procesul la jurați.

Căci intr'adevăr de ce este vorba? „Timpul”, publică un articol, în care relatează o faptă, pe care o reprobază cu energie. D. ministru crezînd a putea zice, că fapta e inexactă, trimite un comunicat redactorului ziarului „Timpul”, invitîndu-l să-l publice.

Dacă acest comunicat cuprindea pur și simplu negarea faptului, restabilirea adevărului cum s'ar zice, redacția l'ar fi publicat de sigur fără cea mai mică opoziție. Dar nu, comunicatul nu se mărginește la atîta, el cuprinde pasaje în care se zice că aserțiunile „Timpului”, sînt ca *tot-da-una* neadevurate și că acest comunicat se dă, pentru ca publicul să vadă, prin ce *manopere neleale* opoziția cantă a discreditat guvernul. Prin urmare sub masca unui comunicat i se spunea opoziției întregi, că ea vorbește tot-da-una neadevărul, că ea întreagă face *manopere neleale*.

Redactorul, consultîndu-se cu alți membri ai partidului, refuză de-a primi un asemenea comunicat, așteptînd ca guvernul să-i intenteze proces de presă. Dar de o dată ne pomenim cu ce? Tipograful jurnalului primește o citație la trib. corecțional, fiind acuzat pentru că n'a tipărit în jurnal un comunicat, ce nu l'era adresat lui, într'o foaie ce nu e a lui, și în care nici nu poate tipări nimic de cât numai cu învoierea redacției. La cea primă pertratare d. Maiorescu a ridicat excepțiunea declinatorie, dar tribunalul a hotărît din contra, s'a declarat competent și a chemat în judecată pe redactor d. Ioan Alexandru Cantacuzino. Și intr'adevăr sentința tribunalului trebuia să iasă ast-fel, de vreme ce d. ministru prin ordin, trimis d-lui prim Procuror dela tribunal, și permite a declara că faptul trebuie pedepsit cu amendă de 20 franci pe zi, și că tribunalul e competent a judeca acest delict. Ordinul califică și judecă, tribunalul conform ordinului tranșează cestiunea, se declară competent și condamnă — de și delictul, dacă era unul, era de competența curții cu jurați, fiind delict de presă.

Căci intr'adevăr ce e un delict de presă? Există în codicele penal articole anume, care să zică acestea delict de presă și cel l'alt nu? Ele sînt delict, ca toate celelalte, deosebirea este numai că se comit de presă și se judecă de jurați, nu de tribunalele ordinare, cu un cuvînt e un delict comis însă de presă. În codul penal este însă și un delict numit „refuzul unui serviciu, datorit legalmente”. Refuză presa un asemenea serviciu, atunci ea comite un delict de presă.

Ce interes poate avea presa cu articolele codului penal, dacă nu pedepsele ce el le prevede? Codul pune amende în bani, pe cari condamnatul, neavînd sau neputînd a le plăti, le espiază cu închisoare, calculînd fie-ce zi câte 10 franci. N'a publicat jurnalistul un comunicat o lună de zile, iese o pedeapsă de închisoare de două luni. Apoi e sigur, că în cazul de față, de și redacția poate plăti amenda, n'ar voi să o plătească, căci pînă demnitatea presei e bine să s'arate pînă unde poate merge nedreptatea partidului opus opiniilor ziarului în chestiune. În ori-ce caz singura garanție a libertății presei este de a fi judecată prin jurați, pe când toate delictetele, ce se pot comite și prin presă, nu provin în codul penal de cât ce delict comune, ce se judecă de tribunale.

Dar înainte de a trece mai departe, să vedem discuțiunile, ce s'au urmat cu ocazia modificării codului penal deci și a

articolului 193, pentru a vedea care a fost intenția legiuitorului.

În Ianuarie 1874 regretatul Costa-Forn aduse în camera — așa numită reacționară și Catargiască — un proiect de lege, ce modifica procedura penală. În acel proiect se prevedea, că judecătorul de instrucție are dreptul de a sechestra teaurile tipografiei, a închide pe redactori, iar tribunalul hotărâște în materie de presă, intru cât procesele nu sînt politice. Atunci un deputat din majoritatea adunării — reacționare — se ridică și epuse că acest proiect ar fi o violare a constituției, care garantează libertatea presei; că această libertate nu poate fi luată de cât în înțelesul e iadevărât, precum e luat în legislațiunile din care am imprumutat idea. Iar libertatea presei însemnează judecarea ei de către jurați, sustragerea ei de sub tribunalele ordinare. Această măsură e cu atît mai necesară la noi, cu cît e mai nestabil personalul judecătoresc, cu cît judecătorii pot fi numiți și revocați printr'o simplă adresă a ministrului. Dacă magistrații sînt probi, meritul e al lor, nici de cum al modului cum sînt numiți. Și acea cameră catargiască a primit amendamentul, ce cerea ca ori-ce proces privitor la presă să se judece de jurați, fără nici o măsură preventivă. Costa-Forn s'a retras proiectul și în urmă s'a retras el însuși din ministeriu.

În urmă a venit în Cameră dezbateră asupra proiectului de reformă a codului penal, propus de ministrul de atunci, d. Lahovari. În acel proiect era cuprinsă și modificarea art. 193. La imputarea esprimață de mai mulți deputați, că aceste modificări ar atinge libertatea presei, d. deputat Maiorescu răspunde, că nici printr'une din acele modificări nu se face drum vre unei măsuri piezișe din partea guvernului contra presei. Căci presa are două garanții puterice: 1) să fie judecată de jurați 2); și nici o măsură preventivă nu se poate lua contra ei în cazurile de delict, ce le ar putea comite, căci judecarea ei atîrnă de la jurați.

Dacă proiectul conține dispoziții noă de penalitate, presa n'are de ce fi îngrijită, căci judecarea nu se poate scoate de sub jurați și trimite la tribunalele ordinare. D. Maiorescu exprimă aici vederile majorității Camerei, și guvernul de atunci a confirmat acest mod de a înțelege proiectul.

Prin urmare un i-a venit legiuitorului în minte, sporind pedepsele, să sustragă delictetele de presă de la judecatorul lor natural.

Dar azi vine guvernul și face următoarea deosebire: sînt două feluri de delict, unele se fac committendo, adică făcînd ceva, altele omittendo, adică nefăcînd ceva. Delictetele de categoria aîntia pot fi delict de presă, cele de-a doua categorie nu. Dar un delict ce se comite omittendo, e ca toate celelalte, și l' poate comite și presa.

Dar presupînd, fără a admite, cum că ar fi intr'adevăr o controversă, dacă presa poate comite delictete omittendo, adică nefăcînd un lucru, prescris de lege. — Este oare tribunalul competent să judece controversele? Și cum? După un ordin al ministrului, care interpretează legea, califică faptul, defighe pedeapsă; iar tribunalul se supune acestui ordin, emanat de la un ministru ce se pretinde liberal, de la un ministru ce a emis chiar o circulară, în care declară că nu va urmări nici un delict de presă?

Noă din punctul de vedere pur de partid ne-ar conveni interpretația tribunalului. Dar o asemenea urmare e primejdioasă pentru țară. Căci e primejdios când un partid, ca cel liberal, nu rămîne consecent principiilor sale; când el se urcă la putere sub o bandieră și apoi o renegă și urmează tocmai contrariul de la ceea ce promisese. Să rămîne consecenți, când îi doare, căci libertatea e importantă față cu adversarii, nu față cu amicii. A nu urmări pe „Telegraful” sau pe „Românul”, nu-i o virtute, dar numai respectînd pe contrarii arăți cât de tare îți este caracterul.

Căci o repetăm, nouă ne-ar conveni o asemenea hotărîre. Venind conservatorii la putere, se poate întîmpla să fie un ministru sanguinic, care să găsească destul judecători, care să împărțesească opinia tribunalului corecțional de Ilfov și să condamnă, prin tribunalele ordinare pe toate ziarele opoziției, dacă ar publica de ex. actele de acuzațiune, compuse de d. Misail. Libertatea presei ar stiga jurnaliștii. — Mă iartă, ar răspunde ministrul, nu te închid pentru ceea ce ai făcut committendo, ci pentru ceea ce faci omittendo, căci nu spui,

că adunarea și-a retras acuzația, nu un se mai găsească accuzatori, că calomniezi omittendo, — iar de cetea se judecă de tribunalul corecțional la poșterea! Acestea toate se pot plia, mai ales într'o țară, unde un jurațu are injustul, necalificabilul de da afară pe judecători după plăc. Print'o asemenea interpretare s'ar omori libertatea presei și un e chiar cazul de față, de vreme ce aserțiunțile „Timpului” și deminții comunicat, e adevărat.

D. Procuror general Remus Opran curcat în demonstrațiunea sa a zise mai întîiu, că faptul relatat e pul și afirmat de apărăre, nuse și că numai rău-voitorii atît d. ministru cât și onor. redacția a „Timpului” a putut să-l respundă, de vreme ce Bibănescu l'a demințit însuși. concede, că codul penal nu prevede delictete de presă, ci numai delictete mare, ce se pot comite și de presă în cazul de față d-na crede că nu trovare. Apoi d-lui roagă atît Curtea și pe apărăre și pe prevenit, să o d. ministru n'a voit să urmărească numai lăsînd-o liberă, să-i fie obligați de a se apăra prin cominț ministru a declarat prin circulațiune acest guvern nu va face procese de presă. Dar intențiunea legiuitorului n'a cătaș de puțin de a stabili, că prevăzut de art. 193 ar putea fi de presă, căci l'au trecut în codul „resistența sau neșupunere cotoritășii”, și aceste soiuri de delictete putea fi calificate ca delictete de presă, sub care e trecut art. 193, că refuzul unui serviciu, datorit mente este o specie a rezistenței autorității. Numai ceea ce e coprină pul jurnalului, pôte fi numit delict de Admînțănd teoria apărării, un j n'ar putea să aibă cu niminea nici veră și dac ar calomnia pe cineva fenea, ar trebui lăsat liber, sub libertății presei Prin urmare d. p cere Curții să declare competența confirmă sentința tribunalului corecțional.

D. Maiorescu răspunde că nu p vorba aîncă de confirmarea sentinței corecțional, de vreme ce curtea n'antîiu a judeca asupra excepțiunilor natori. D. procuror general n'are dreptul să facă o asemenea cererînd din nou asupra faptului, rel articolul respectiv al „Timpului” d. rescu zice că apărărea are dreptul l' susține, și în caz de-a se trata sul în fond, a intra în probarea rului. Acesta este un drept al par și dacă d. ministru voiesce scand aibă inalte deplin, tocmai pentru că ministru liberal enmam zice — nu n'are a ordona o urmărire piez trebuia să combată presa prin presă, și la dispoziție atît Monitorul, cât și partidului său. Dar d-lui din cont interpretează legea și dictează com tribunalului și trib. se conformă înt

Legea definesc însă ce este un o faptă, pentru care te pedepsește. Nu-i este oare indiferent presei ca modul, în care guvernul ar căuta depesească, sustrăgînd-o de la jurașilor?

Căci cestiunea este: cine să pedepsească? Legea răspunde: jurații. se pare straniu această, să se observe întreaga secțiune respectivă a codul preinde delictete negative, ce se comittendo. Redacțiunea ziarului „Timpul” ar putea fi pedepsită deci, făcînd nefăcînd ceva. Dar cu modul această deosebi, s'ar putea întîmpla ca d. trn să jică aîncă diarni: „ești neșup”, spu tot-d'una neadevărul, apoi i trinită asemenea un comunicat, p asemenea, c'un cuvînt în toate d și prefacă o foaie opozițională foae a sa, care să cuprindă inj polemică contra opoziției, iar la a se împotrivi foaie să le p d. ministru s-o de n judecată pe multime de delictete de acest fel, și textual că, are dreptul de-a pretinde rarea ori și cărui comunicat.

Cât despre confundarea, de care d. procuror-general, că un jurnaliș mițînd un delict ca persoană privi putea să invoace judecarea prin jurațu pretextul libertății presei, o asemenea e cu total neîntemeiată.

Căci d. X. sau Y jurnalișt, comi delict această sau în cafene, nu va mat înaintea tribunalului în calitate redactor al jurnalului cutare. Dar a comunicat e adresat redactorului

...și d. I. A. Cantacuzino e chemat să judece în calitate de redactor al zărilor, iar nu ca delincent privat. Alacarea filantropică a d-ului ministru, care va urmări presa, devine iezuitică, și vedem această procedură, al cărei înțeles practic este, că un jurnalist poate să fie — deci și închis — pentru modul în care redigă, sau cum nu-și redigă zăria, pentru ceea ce trece și ceea ce nu trece în coloana asta. Redactorul este și acesta: nu-l trimis un comitet să injurios, rău făcut, deci nu-l voi judeca.

Ministrul o consideră aceasta ca un act, și în orice caz unul de presă, și se va via înaintea juraților.

În această replică, Curtea s'a retrăgura de deliberare, apoi a rostit sensul că amleaza hotărârea tribunalului și îl declară incompetent de a judeca în cauză.

Și rămâne acum cu d. Stătescu, ministrul liberal de justiție?

Precum am arătat, cauza acestei retrageri sunt acuzările ce i se fac lui Crispi de către ziarele din Neapole pentru bigamie.

Franta. Numai decât după ce se răspândise știrea, că congresul se va întruni la Berlin, ziarele din Paris, atât republicane cât și conservatoare, au început a cere, ca Franța să nu se reprezente la congres. După știrile sosite din Paris, guvernul francez a aderat însă la ideea întrunirii congresului în Berlin, și numai guvernul englezesc face obiecțiunea, că întrunirea congresului nu este oportună câtă vreme rușii amenința Constantinopolul.

Oamenii zilei trecute

Dacă e vorba să ne rostim lămurit, cel mai de căpetenie protivnic al partidului conservator dați zăpăciți de înverșunare mereu ocol împrejurii oamenilor mai luminați.

Când îl vezi înaintea, când înapoi, când la dreapta, când la stânga, dar, în sfârșit, tot-d'a-una tocmă unde n'ar trebui să fie.

Oamenii, cărora Dumnezeu le-a dăruit un cap făcut într'un ceas bun, au idei lămurite, hotărâte și nestrămutate și toată viața lor, fie publică ori privată, întemeiată fiind pe aceste idei, rămâne, de la un capăt până la cel-alt, consecventă atât în bine, cât și în rău; aceștia sunt în viața politică un fel de țifre pozitive și mai mult ori mai puțin hotărâte, cu care putem calcula, fără de a ajunge la rezultate neașteptate. E numai vorba să știm calcula, să cunoaștem oamenii și să fim lămurii asupra împrejurărilor.

Sunt însă oameni pe care firea nu i-a împărțit de deplină măsură a darurilor sale și aceștia nu au destulă liniște sufletească, nu au destulă vreme spre a se lămuri asupra lucrurilor; pentru aceea nu au nici idei hotărâte și nestrămutate, de oare-ce nu este cu putință ca cine-va să știe cu statornicie la un șir de idei, pe care nu le înțelege și de care nu este pătuns. Viața acestor oameni este un talmeș-balmeș de întemplieri înșirate alandala, fără de nici o legătură firească, fără de nici o unitate, afară de aceea rezultată din caracterul individual. În viața publică asemenea oameni sunt ca 0 în matematică; ei tot-d'a-una au valoarea, pe care le-o dau împrejurările; nici o dată nu știm, ce au să facă, ci numai cum vor trebui să facă ceea ce vor face. Ei în ei nu au nimica, afară de un anumit diapazon, la care și potrivește ideile altora.

Rugăciunea de dimineață a fiicarul român trebuie să fie: scapă-ne, Doamne, de asemenea oameni!

Ori-care popor și ori-care stat are o politică și o singură politică firească: aceea rezultată din firea oamenilor și a împrejurărilor. De când țerile române s'au întemeiat, mereu s'a păstrat într'însele câte un strat de oameni, care susțineau față cu popoarele vecine câte-ve principii rezultate din firea locului, la care se află poporul nostru și din raporturile de putere către putere, principiul atât de strâns legate cu viața noastră, în cât e destul să avem un suflet liniștit pentru ca să le simțim și e destul să avem un ochi limpede pentru ca să le vedem. Și tot-d'a-una partea cea mare a oamenilor are acest suflet liniștit și are acest ochi limpede; bunul simț public e tot-d'a-una viu.

Sunt însă oameni nerăbdători și cu ochiul tulbure și adese-ori un singur cap incurcat poate să incurce o lume întreagă, de oare-ce mulțimea simte și vede, dar nu e pătunsă și astfel foarte lesne o putem duce în rătăcire.

Părinții noștri, bunii noștri, străbunii noștri, străbunii străbunilor noștri, în sfârșit — Mihai, Ștefan, Mircea, de când românii fac politică pe fața pământului, mereu și-au zis:

Nu avem de împărțit cu nimeni nimic, nu le suntem vrăjmași de cât acelora, cari ne jignesc; dintre toți aceia ne sunt mai apropiați, care ne sunt mai puțin primejdioși: voim să trăim bine cu toată lumea și să fim un popor neatârnat.

Tot astfel au vorbit oamenii mai cumpetați din vremile noastre.

De la anul 1856, când tratatul de la Paris ne-a asigurat o pozițiune ocrotită de toate puterile europene, nu mai avem nici un vrăjmaș și interesul nostru era de a trăi bine cu Rusia, cu Franța, cu Austria, cu Germania, cu Italia, cu Engiltera, cu toată lumea, afară de Turci, care din când în când voiau să se amestece în treburile noastre; întru cât dar Poarta otomană ne jignea, și eram vrăjmași, — numai întru atât însă. Când a izbucnit războiul cu Sârbii și Muntenegrii, am stat la o parte, fiind-că nu știam dacă e mai bine să învingă unul ori alții: voiam să fim o țară neatârnată, numai însă atunci, când această neatârnată a fi recunoscută și garantată de puteri și când ea nu ne-ar pune la discrețiunea vre-unui vecin mai primejdios de cât împăratul otoman, care ar fi voit numai să ne jignească.

Scopul politicii noastre era dar de a ne pune bine cu puterile, de a ne câștiga încrederea lor, de a le face să recunoască și garanteze independența statului român. Și aveam multă nădejde, că vom ajunge la acest scop, de oare-ce Turcia slăbise și nu mai putea să ne stăpânească, iară puterile europene aveau interese, care cereau, ca noi să nu rămânem la discrețiunea vre-unui vecin mai puternic: independența și neutralitatea garantată a unei Români întelepte era una din cele din țiu și mai neapărate consecvențe ale situațiunii.

Așa judeca și așa lucra partidul conservator.

„Românul, ne striga din napoi; vânduți streinilor! slugile Comitelui Andrassy! lacheii lui Bismarck! uneltele Rusiei! independența este un pericol pentru țară!

Striga „Românul” și combătea cu asprime pe ruși, pe austro-maghiari, pe pruso-germani, combătea pe toată lumea, combătea chiar ideea independenței, susținând pe turci.

Peste câte-va săptămâni de zile „I vedem însă „înaintea” noastră: „Românul” începe a fi mai conservator de cât conservatorii.

Aceia și oamenii, care combăteau cu atâta asprime convenția comercială cu Austro-Ungaria și care ceruseră în o petiție către Domn monstruositatea nesancționării, aceia și oameni cer sancționarea acestei convențiuni și mai încheie câte-va cu alte state mari.

Incetul cu incetul adoptă apoi principiile partidului conservator, încep a combate pe Turci, a susține pe „creștinii asuprași”, a căuta bunăvoința puterilor a pe care le combătuseră, a face curte Rusiei și a vorbi cu oare-și care căldură despre independența României.

Intr'un timp foarte scurt el fură programul partidului conservator.

Il fură; dar lucrul e de furat: nu îl înțeleg și nu îl știu aplica, fiind-că nu știu până unde poate să meargă vrăjmașia și până unde prietenia: timpurile sunt mari și oamenii sunt mici; cestiunile sunt grele și oamenii sunt slabi.

Atunci, când Rusia își dă avânt, ca să declare războiul, acești oameni să zăpăcesc și nu mai știu ce să facă; această eventualitate nu era prevăzută în marș ruta furată și astfel marii politici încep a trece peste marginile bune chibzuiri, încep a bate câmpii.

Conservatorii voiau să întreție bunele relațiuni cu toate puterile afară de Turcia; după programul lor aceste bune relațiuni nu mergeau însă până la încheierea unei convențiuni ca cea de la 4 Aprilie.

Conservatorii doriau să ajungă la independența țării: după programul lor această dorință nu mergea însă de cât până la o independență recunoscută și garantată de puteri.

Conservatorii erau hotărâți a nu lupta alături cu Turcii: după programul lor această hotărâre nu implica însă lupta contra Turcilor.

Principiul fundamental al conservatorilor era: nu știm ce are să mai urmeze; trebuie dar să economisim cu bani, cu brațe și cu relațiuni bine-voitoare.

Când conservatorii își făceau însă datoria dând guvernului sfaturi ori spunându-i că a făcut rău, „Românul” ne striga: sunteți fi vitregi al țării! austro-maghiari! turcofilii! complotați cu maghiarii! vindeți țara!

În sfârșit Plevna cade, musică, masalale, iluminăție, reprezentații de gală, mare tărăboi!

Pe noi ne jignește această bucurie pripită: sunteți niște răi patrioți, ne zice „Românul”.

Vine însă vremea la împărțirea colacilor: armistițiul să încheie fără de știrea și învoirea noastră; pacea să încheie fără da-a se ține seamă de interesele noastre: ba Rusia ne mai cere și Basarabia.

De o dată oamenii, care au premărit pe Țarul și pe poporul rusesc în curs de doi ani de zile, încep să scuipă foc și otravă asupra aceluiași Țar și aceluiași popor rusesc.

Noi declarăm, că o dată cu capul nu dăm Basarabia, dar nu atacăm pe Rusia, de oare-ce situația este o consecvență firească a ușurinței a politicii de rea credință a guvernului românesc. Avem dreptul de a judeca despre faptele guvernului nostru; nu credem însă de cuviință a ne ponuța în bine ori în rău asupra faptelor unui guvern de a cărui bunăvoință România are trebuință. România rămâne unde este și Rusia fără îndoială de asemenea tot unde este rămâne; vecini suntem și veacuri întregi tot vecini vom rămâne: voim să rămânem buni vecini și nici o dată nu vom da ocaziune pentru neînțelegeri; voim să întreținem cu poporul rusesc aceleași bune relațiuni, pe care le întreținem cu Austria, cu Germania și cu celelalte state. Rusia poate să fie încredințată, ca în mânele noastre Basarabia stă foarte bine și că noi, ca stăpânitori ai Basarabiei, nici o dată nu vom deveni supărători pentru d'nsa: nu putem însă da din mânele noastre acest petec de dămănt și nici nu îl vom da o dată cu capul. Guvernul rusesc va înțelege, că dacă e vorba, am fi gata să ne vârsăm sângele pentru acest prețios petec de pământ și să-l perdem cu onoarea bărbaților învingși: chiar și în acest caz ne facem însă datoria și ne simțim prea slabi spre a fi vrăjmași ai unei mari împărății.

Așa vorbim noi, așa am vorbit în cursul războiului, așa am vorbit înainte de război și numai Rusia însăși ne-ar putea sili să vorbim astfel, căci, în sfârșit, noi voim să întreținem bune relațiuni cu Rusia, nu mai însă câtă vreme voește și Rusia să le întreție cu noi. Credem însă, că dacă guvernul român ar fi făcut celui rusesc chiar înainte de război mărturisiri ce se cuvenea să facă, guvernul M. S. Țarului nu ar fi crezut de cuviință a ne face niște propuneri atât de înjositoare, încât să se înjosescă și însuși prin facerea lor.

„Românul” însă ar dori ca și noi să țipăm, să scuipăm foc și otravă asupra Rusiei și pentru că nu-l facem pe plac, îl vedem la dreapta, strigând că suntem în tainită înțelegere cu Rusia?

Sărmanii oameni zăpăciți!

Partidul conservator are principiul hotărâte și nestrămutate și tot-d'a-una știe până unde poate și până unde trebuie să meargă: înainte de război, în cursul războiului și acum el susține și aplică la viața noastră aceleași principii. Se înțelege însă că oamenii, care odată exagerează în o direcție, altă dată în alta, nici odată nu pot să fie mulțumiți cu bunul cumpăt al conservatorilor! Ei țipă dar, unii din nepricepere, alții de spaimă și cei mai mulți din firească răutate.

Dar pot să țipe cât le place, căci adevărul rămâne vecinic: principiile conservatorilor sunt atât de puternice, în cât chiar și astăzi, aplicate fiind de către niște oameni, care sunt pătrunși de ele și știu să le aplice, ar mai putea să ne ducă la țelul dorit.

Dar ce s'a pierdut, este pierdut și dacă prea mult s'a pierdut, osânda urmașilor va cădea asupra acelora, care și-au bătut joc de viața publică română.

Dați-ne puterile, de care dispunea România acum doi ani, dați-ne încrederea, de care ne bucuram la poazele apusului, dați-ne starea de lucruri, pe care au lăsat-o conservatorii și viitorul României este asigurat.

După ce înse oamenii de ușurință au făcut legătură cu oamenii de rea credință, după ce nepriceperea întovărășită cu răutatea au adus țara la situația de astăzi și conservatorii nu vor să dea guvernului ajutor și să ea parte la nechibzuințele lui, după ce „Românul” de trei-ori înconsecvenț vede că în curând va trebui să se infunde și că, în sfârșit, lumea începe să simță, care sunt adevărații bărbați luminați ai României, după ce „Românul” și a pierdut într'un joc necinest toată moneda sănătoasă, el începe să țipe: Hoți! Pungași! ticăloși! — și dă mereu ocol împrejurii oamenilor mai luminați. X.

DIN AFARA

Germania. — Congresul se va întruni la Berlin și principele Bismarck va primi presiul. Fiind astăzi cuvine ca germanii să fie reamă față cu rezultatele negocierilor de la St. Ștefan. Cu toate acestea rezervele merg prea departe, și acum ziarele nu s'au pronunțat încă loc asupra noului tratat de pace.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Spania. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

ULTIME SCIRI

(Agenția Havas).

Serviciul de la 11 Martie, 9 ore dimineața.

Paris, 9 Martie seara.

Știri private din Viena spun, că toate puterile, Engiltera asemenea, au primit congresul în principiu. Ziua întrunirii nu este încă hotărâtă:

Londra, 9 Martie.

Se depeșează din Constantinopol ziarului „Times”: Hobart paga va comanda escadra cuirasată, destinată a da ajutor corpului de expedițiune pe care Poarta voiește a-l trimite în Thessalia și Epir, dacă demarșele ei pe lângă puteri vor rămâne fără de efect.

Atena, 4 Martie.

După retragerea insurgenților din Chomara și Epir, turcii au măcelărit mai multe familii. Cuirasatul englezesc „Rapid”, chemat de către un cuirasat turcesc, a luat pe celelalte familii amenințate de aceeași soartă și s'a întors la Corfu.

Amiralul turcesc și cel englezesc imbarcându-se pe „Rapid”, au mers apoi spre țărmurile Epirului, ca să împiedice noii măceluri. Batalionul de Theba a bătut pe turci lângă Pharsala.

—Serviciul de la 10 Martie, 8 ore seara.—

Atena, 10 Martie.

Insorgenții din Creta au primit armistițiul ce li s'a oferit în urma mijlocirii consilierilor din partea autorităților otomane. Condițiunile de căpetenie ale acestui armistițiului sunt următoarele: Insorgenții rămân stăpâni pe teritoriul Cretal afară de orașe și de cetățile ocupate de turci. Insorgenții așteaptă rezultatul conferinței și după acest rezultat ostilitățile vor reincepe ori se vor curma.

Eri a fost un mare prânz la regele.

În lupta de ieri de la Pharsala, în Thessalia, unde insurgenții au bătut pe turci, turcii au avut 60 morți, iar 40 au fost prinși. Intre prizonieri e și guvernatorul de Pharsala. Insorgenții ocupă Thessalia.

Malta, 10 Martie.

Vasele de transport „Serapis” și „Euphrat”, ce se opriseră aici cu trupele de pe bordul lor, au plecat de aici și își urmează calea. Cele două regimente de linie de pe insulă au primit ordin de a fi tot-d'a-una gata să plece în caz de trebuință.

Atena, 10 Martie.

Lordul Derby a notificat guvernului grec prin reprezentantul marelui Britaniei, Wyndham, că Engiltera consimte ca Grecia să trimită un reprezentant la viitorul congres.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

Austro-Ungaria. — Delegațiunile s'au întrunit, și poate chiar asociațiile Andrassy le va face sărtașii privilegiate la criza orientală, cerând tot-odată votarea unui credit extraordinar de 60 milioane.

Italia. — Discursul de tron al regelui Humbert a produs în cercurile franceze din Europa cea mai bună impresie. Ziarele relevă cu deosebire aceste vorbe, în care regele declară că el întreține și este hotărât a întreține cele mai bune relațiuni cu o putere, și în care dă expresivitate sentimentelor Italiei față cu moartea Papei Piu IX și cu alegerea Papei Leo XIII.

CE SE POATE CAPATA

**PENTRU 8 FRANCI
LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA**

LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoşoai Palatului „Dacia“

- Pentru 5 franci: 1 Pantalon sú l Camison de Pichet de drún.
- Pentru 5 franci: 0 cúmaşú de Oxford englez.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 púrech ismenú búrbúteşúil.
- Pentru 5 franci: 6 perechi manchete ori ce fúson.
- Pentru 5 franci: 6 gulere pentru búrbúşú de olandú fúnú.
- Pentru 5 franci: 12 gulere engl., in ori-care fúson şi múruşú.
- Pentru 5 franci: 6 púrechú ciorúpi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, dupú slogúre.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de púnú adevúratú.
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite şi spúlate.
- Pentru 5 franci: 6 proşúpe de púnú curatú.
- Pentru 5 franci: 6 servete de masú de púnú adevúratú.
- Pentru 5 franci: 12 servete albe de oesid.
- Pentru 5 franci: 1 cúmaşú modernú, simplú sú brodatú.
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme în brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batistú francezú în brodatú cu dantele.
- Pentru 3-8 franci: 1 corset de damú
- Pentru 5 1/2 franci: 0 cúmaşú de núpte de dame.
- Pentru 5 franci: 3 pepturú în brodate pentru cúmaşú de búrbúşúil.
- Pentru 8 franci: 1 fustú de pichet de iarnú.
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 faşú de masú coloratú cu ciucurú, pentru cafú
- Pentru 5 franci: 1 cúmaşú sú o pereche de ismenú de damú, bogút brodate.
- Pentru 5 franci: 1 fustú costumú plisú.
- Pentru 5 franci: 1 bucatú Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coşú — 1 bucatú Chifon franjuzú.
- Pentru 10 franci: 1 bucatú Rebe d'infúntis in lúina ouleur.
- Pentru 18-24 franci: 1 bucatú Tartan englez de 5 coşúil.
- Pentru 20 franci: 24 coşúil Pichet.
- Pentru 5-12 franci: 0 flanelú sú o pereche de ismenú de lúnú.
- Pentru 18-25 franci: 1 bucatú púnú de Kumburg, de 38-4ú coşúil.
- Pentru 55-68 franci: 1 bucatú púnú de Belgia de 60 coşúil.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucatú púnú Corona de 58 coşúil.
- Pentru 115-210 franci: 1 bucatú Toile Batiste flaneu.
- Pentru 12-35 franci: Plapúşú de lúnú forşú flue.

Afarú de articolele menşúonate se gúseşte tot-dúa-una trusouri complete.

Calea Mogoşoai Palatului „Dacia“.

Comúndúile din districtúle însoşúite cu preşúul respectiv se vor efectua foarte grabnicú consiliincú

Epitropia Foudatiunilor Nifon Mitropolitul

D-nu M. I. Constantinúscen, arendaşúul moşúii Letea nouú, proprietatea acestor foudatiuni, neachitúnd arenda pe anul curent; Epitropia, conform art. 2 din condişúionile contractului, scúte in vúndúare garanşúia depusú de unúital arendaşú, care constú în 20 obligaşúiiuúni domeniúle in valúre de una mie lei fie-care, partúnd şi cupúnele esigibile pe semestru de Iulie anul trecut şi Ianuarie anul curent: in care scop se va ţine licitaşúia la cancelaria Epitropiei Strada Filaret No. 2, in şúia de 10 Aprilie viitor orele 12.

Amatoriúil de a cumpúra asemenea efecte publice sunt invitaşúi a se presenta in arútaú şi şi orú la localul cancelariei spre a concura la licitaşúia.

EPITROPIA SEMINARIULUI

NIPHON MITROPOLITUL

PUBLICATIE

Epitropia are trebuinşúă a cumpúra obligaşúiiuúni Domeniúle in valúre de la 15-20 múil lei, partúnd Caponul de Ianuarie anul curent. Plata acestor obligaşúiiuúni se va face prin cupúnele domeniúle esigibile la 1 Iulie anul trecut. Pentru acústa se va ţine licitaşúia in şúia de 11 Martie viitor la Cancelaria Epitropiei Strada Filaret No. 2 orele 12. Pentru a fi admişúi la licitaşúia D-nii Concurenşúii vor depune o garanşúia de 2000 lei in numerar sau efecte publice.

(716-1)

EPITROPIA SEMINARIULUI

NIPHON MITROPOLITUL

PUBLICATIE

Grúdina şi via numitú Gramon, proprietatea acestor foudatiuni impreunú cu casele aflate in acústúă grúdinú, se inchiriaşúă de la St. Gheorghe viitor pe termen de trei, ani pentru care se va ţine licitaşúie la cancelaria Epitropiei Strada Filaret No. 2. Amatoriúil se vor presenta in şúia de 1-iú Martie viitor la cancelaria Epitropiei, spre a concura la licitaşúia fiind însoşúii şi de convenitúle garanşúii in numerar sau efecte publice.

No. 13.

Púderea Mlaca, cu o intúndúere cam de 500 pogúne, lemne de construcşúie, de pe moşúia Potlogi (judúetul Dúmbúvişúa) proprietatea a casei D-ei Zúe Brúncovúnu, sú dú in túere.

Doritoriúil sunt rugaşúi a se arúta la licitaşúia ce se va ţine in şúia de Lunú 6, 1ú Martie 12 ore, la cancelaria Casei, Strada Dúmei No. 8.

(715-1)

De vúndúare. Mai multe maşúinú nol de presúat fanú, invenşúiunea cea mai nouú şi practicú, care se púte diriga fúrú maşúinist dupú o singurú arútare, folositúor pentru fie-care prúristar, sunt de vúndúare la sub-semnatul.

Unele din aceste maşúine sunt in lucrúre unde fie-care se púte incredinşúa de practica lor.

Em. Rosenthal
Strada St. Vineri No. 17.

De inchiriat. Una pereche case cu douú etajúri, dependúte, sopron, grúji, situate in Strada Diaconisei No. 4, in care aú stat in chirie d-nu Lúscúrescún Catúrgiu, se in hiraşúă de la Sf. Gheorghe viitor. Doritoriúil se vor adresa la proprietúarul acestor case Colonel Dimitrie Costúfoú, casa Túorúk, Piaşúa Theatralúil, in túte şúilele de la 8 ore dimineşúa púnú la 11.

INJECTION BROU

hygiúnique, infaillible et préservatif. La seule guérisse sans lui rien adjúdre. Se trouve dans toutes les Pharmacies de l'Université & Paris chez Júld Ferré, Pharmacien 102 rue Richelien, succésséur de Brou. A Bucharest chez Mr J. W. Zúchner, Pharmacien.

GUTURAI, Tusea Múgúrescú, TUSEA

IRITúIUNI ale PEPTULUI şi ale BRúNCELOR

Contra acestor indispoşúiiuúni PúTE şi siropul pectoral de NAFé al Belúangrenúer posedúă o eficacitate sigurú constatúă de 50 medici ai spitalúil din Paris.

Deposit in Bucureşúil, la D. F. W. Zúchner, farmacist etc.

PHARMACIA LA „SPERANTIA“

26, CALEA MOGOŞOAI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Cúncinú şi Articole de Toilete. — Asemenea se angajúă a efectúori-ce comúnde din resortul medical.

BRUS.

ANUNCIU IMPORTANT.

CEL MAI VECHIU SI RENOMITU MAGASIN

LA STéUA ALBú

SUB FIRMA

PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager



Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager.

Am onúre a inşúinşú pe onúre. PT. Public cú mi-a sosit pentru sezonul de iarnú un bogút asortiment de incúlţúaminte pentru Búrbúti, Dame şi Copúil, dupú faşúonúle cele din armú, — precum si nu mare transport de Cisme lungú de Lak rúseşú, de lúuchú şi de Vúca, ca şi Mantale de Cauciuc pentru ploú, prima calitate; asemenea şi Galoşúil de Gumi.

Sub-semnatul aduc mulţúumirile mele onúre. PT. Public pentru inúcredúre ce a dat menşúio atúle mele firme de un interval de 12 ani care púnú acumú a depúşú probe suşúienşúte de fina calitate a múrfúei ca şi de estúimúntúatea preşúurúlor, sperúnd cú şi de acum inainte, va bine-voi ai da concursul sú gúşúind tot-dúa-una atú múrfúri fine şi faşúonúate cú şi preşúurúil forşúte moderate.

Cu túteú stima

PHILIPP GOLDSTEIN.

OPERILE MUSICALE

imprimate in edişúiunea noútrú

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipsúanú, palatúul „Dacia“

	FR.
CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zizin, Valse pour pianoforte	2
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte	2
FLECHTENMúCHER A., Múma lui Stefan, pentru o voce şi piano	1 50
GEORGESCU TH., Douú suspúse rom., pentru o voce şi piano	1 40
Sup. roum. naşúionalú, pentru o voce şi piano	1 40
KRúTOúCHWIL A. K., Hora, Vişúa Romúniei pentru piano	1 40
MEDEK J. W., Romúnia, Quadrille de Concert pentru piano	4
MUSICESCU G., Rúndúuúla cúnnúiei pentru piano	5
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorinşúa) fúr Singúat. und Clavierh.	2
op. 11, Liebewohl (Adio Moldova) Singúat. und Clavierh.	1 50
op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1 50
op. 17, Hora. Mariúora pentru pianoforte	1 25
op. 18, Durerea „mi este mare, Vúalee bril. pentru piano	2
op. 19, Visurúil Ce de cepúil, Quadrille pentru piano	2
La Favorite, Schottisch pour piano	1 35
Itúk-Polka pentru piano	1
op. 20, Apele de la Vúacúresúil, Schottisch pour piano	1 50
VIRúX E., Marche de Cavalerie pour piano	2

Túte aceste se vúnd ou rabat de 25%.

JOSEF GRúNBAUM

LA BELLE JARDINIéRE

20, Colşúul Bulevardului şi Strúdei Mogoşúoai, Casele Grecúnu, 20

Aduc la cunoşúinşúa onúre. Public cú mi'am asortat Magasinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE à la DERBY şi COSTUME COMPLETE

Pantalúone de fantasie din diverse Stoffe.

Tot de o-datú inşúitúnd cú am priimit

CAMAŞú, FLANELE, CIORúAPI, CRAVATE

şi tot ce ecistúă mai modern. Preşúurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

JOSEF GRúNBAUM

Furnisorul Carşúil, „LA BELLE JARDINIéRE“, 20 Colşúul Bulevardului, 20.